EJERCICIOS SOBRE CAPACIDAD
1) Una empresa que fabrica un determinado producto está pensando en aumentar su capacidad.  Sus principales alternativas son: construir  una planta pequeña, construir una planta mediana, construir una planta grande o no hacer nada. La nueva instalación fabricará un nuevo tipo de producto, cuyo potencial de comercialización actualmente es desconocido.  Si se construye una planta grande  y existe un mercado favorable, se podría obtener un beneficio de 200 millones de Bs.  Un mercado desfavorable supondría una pérdida de 180 millones de Bs. Sin embargo,  con una planta mediana se obtendría un beneficio de 120 millones  si el mercado fuera favorable, mientras que la pérdida sería de 20 millones si el mercado fuera desfavorable.  Por otro lado, una planta pequeña daría un beneficio de 80 millones de Bs. si el mercado fuera favorable, y una pérdida de 10 millones si fuera desfavorable. 
Recientes estudios de mercado indican que existe una probabilidad de 0.4 de que el mercado sea favorable.
¿Cuál alternativa seleccionaría?
2) Como director de operaciones de Muebles & Madera, usted debe tomar una decisión sobre la ampliación de la línea de mobiliario infantil (cunas, cajas para juguetes, camas, etc.). Estudia las posibilidades con la directora de ventas y ambos están de acuerdo en que va a haber mercado y que la compañía debe entrar en él. Sin embargo, como el mobiliario infantil a menudo se debe pintar en lugar de barnizar, usted decide que necesita otra línea de producción. No tiene duda alguna sobre su decisión, y está seguro que necesita un segundo proceso.  Pero la cuestión es saber cuál ha de ser su tamaño. Una línea de producción grande costará 300 millones de Bs.; una línea de producción pequeña costará 200 millones de Bs.  Por tanto, es importante saber la demanda que habrá de mobiliario infantil. Después de una extensa discusión con los representantes de una empresa de marketing que se contrató para que hiciera el estudio de mercado, se determinó que la mejor estimación que se puede hacer es que hay un 66.5% de probabilidades de que la demanda sea alta, y un 33.5 % de probabilidades de que la  demanda sea baja. 
Con una línea de producción grande  y una demanda alta puede obtener ganancias de 400 millones.  Si la demanda es baja obtendrá beneficios de 200 millones.  Con una línea de producción pequeña no podrá cubrir una demanda alta, por lo que la empresa se verá en la necesidad de expandirse; después de la expansión  las ganancias serán de 330 millones. Si no se expande, las ganancias se quedarían en 280 millones.  Si se decide por un proceso pequeño y la demanda es baja, podrá satisfacerla sin ningún problema con una ganancia de 200 millones.
¿Abrirá una línea de producción grande o pequeña?

3) Una empresa dedicada a la fabricación de muebles, ha decidido aumentar su capacidad. Está considerando dos alternativas: construir una planta mediana o construir una planta grande.  Si se construye una planta mediana y la demanda es alta, los directivos deben decidir si trabajar doble turno para poder cubrir la demanda o no hacer nada. Con la primera opción se esperan beneficios de 30000 u.m. y con la segunda los beneficios serían de 31000 u.m.    Si la demanda es baja  una planta mediana podría generar un beneficio de 31500 u.m.

Por otra parte, si la demanda es alta y se construye una planta grande, los beneficios serían de 46000 u.m.  Si la demanda es baja la empresa debe decidir si llevar a cabo una contracción, lo que daría un  beneficio de 23000 u.m., o no actuar, en cuyo caso el beneficio sería de 6000 u.m.

Considere que la probabilidad de que la demanda sea alta es del 58%.

¿Qué recomendaría ud. a esta empresa, abrir una planta grande o una mediana?
